SPRAWOZDANIE

z pracy Biblioteki Szkolnej w roku szk. 2016/17

We wrześniu opracowano roczny plan pracy biblioteki oraz sporządzono karty czytelnicze uczniom klasy I i IV. Zaprenumerowano 3 czasopisma: Victor Junior, Victor Gimnazjalista i Głos Nauczycielski. Przeprowadzono 3 lekcje biblioteczne „W bibliotece szkolnej - poznajemy regulamin i zbiory biblioteki” dla kl. IVa, IVb i V.


W październiku z okazji miesiąca bibliotek szkolnych odbyło się pasowanie uczniów kl. I na czytelników biblioteki, konkurs czytelniczy „Cukierki za książki” oraz kiermasz taniej książki dla kl. I-III. 

W listopadzie odbył się konkurs recytatorski poezji patriotycznej „Strofy o Ojczyźnie”. 10.11.2016r. bibliotekarz z kl. Ig przygotował apel z okazji „Święta Niepodległości”. W dn.18-21.11.2016r. odbyły się dni profilaktyki „Uzależnieni … od sportu” spotkania z psychologiem kl. IV-VI i gimnazjum, zajęcia profilaktyczne dla 
kl. I, II g w Bibliotece Publicznej z wychowankami Zakładu Poprawczego w Białymstoku oraz zawody sportowe.

6.12.2016r. przeprowadzono Mikołajki z Mikołajkiem, głośne czytanie i promocja serii książek Sempe i Gościnnego. 12.12. odbyła się lekcja biblioteczna dla kl. IVb „W magazynie słów podobnych – słownik synonimów”.

W styczniu przygotowano wystawkę w bibliotece z okazji 15 rocznicy śmierci Astrid Lindgren. 17.01.2017r. miała miejsce lekcja biblioteczna w kl.IIb „Dlaczego warto czytać książki”, a 19.01 w kl. IIIg „Jak przygotować się go egzaminu w oparciu o zbiory biblioteki szkolnej”. W lutym  – wystawka książek z okazji 75 rocznicy powołania Armii Krajowej.

W marcu odbyły się wycieczki kl.V, VIa i kl.II do Biblioteki Publicznej Gminy Nowinka, a 21.03.2017r. wspólnie z tą biblioteką przeprowadzono konkurs recytatorski „Wiosna w poezji” . 28.03 odbyła się lekcja biblioteczna w kl.V prezentująca twórczość D. Rekosza, a następnie uczniowie wzięli udział warsztatach detektywistycznych prowadzonych przez tego pisarza w bibliotece ZSS w Augustowie.

W kwietniu wspólnie z Biblioteką Publiczną zorganizowano dla  kl.0-III konkurs plastyczny do utworów Agnieszki Frączak „Zwierzę z marzeń”. 9.05.2017r. odbyło się spotkanie kl.VI z emerytowanym leśnikiem i poetą Januszem Sowińskim, a 11.05 kl.0-III spotkały się z pisarką Agnieszką Fączek w ramach Dyskusyjnego Klubu Książki w Bibliotece Publicznej w Nowince.

W ramach XVI Tygodnia Czytania Dzieciom (3-10.06) przeprowadzono cykl lekcji „Wybieramy książki do biblioteki szkolnej”, odbyły się „Wybory książek” w szkole podstawowej i gimnazjum, które zostaną  zakupione w ramach „Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa”. 
W porównaniu z rokiem szk. 2015/16 nastąpił wzrost o 10% liczby  wypożyczeń książek popularno-naukowych natomiast o 5% wzrosła liczba wypożyczeń dla nauczycieli. O 1,5 książki spadła średnia wypożyczeń dziennie.  Średnia wypożyczonych książek na jednego ucznia spadła 1,25 książki.  Zakupiono 70 książek  do szkoły podstawowej na sumę 951,60 zł.    

Najwięcej książek w szkole podstawowej w wypożyczyły: Zyskowska P. i  Waluś M. z kl.I, Statkiewicz M. z kl.II i Dźwilewska N. z kl.III oraz w gimnazjum: Sokołowska A. z kl.IIb, Stankiewicz J. i Myszkowska A. z kl.III.


Bibliotekarz opiekował się również sprzętem nagłaśniającym, brał udział jako członek rady oddziału w posiedzeniach Towarzystwa Nauczycieli Bibliotekarzy Szkół  Polskich w Augustowie. Jako przewodniczący GKRPA w Nowince koordynował Dni Profilaktyki i zajęcia w czasie ferii zimowych oraz organizował zajęcia, wyjazdy i opiekował się uczniami podczas zawodów tenisa  stołowego.
Wnioski do dalszej pracy:
1. Zachęcać do odwiedzania biblioteki, szczególnie uczniów klas gimnazjalnych.

2. Nawiązać lepszą współpracę z nauczycielami  celem podjęcia wspólnych działań, które zahamowałyby spadek czytelnictwa.

3. Zwiększyć ilość imprez bibliotecznych promujących czytelnictwo.

4. Po remoncie pomieszczeń bibliotecznych utworzyć kącik czytelniczy dla młodszych dzieci.

5. Utworzyć profil facebookowy biblioteki.
