SPRAWOZDANIE

Z pracy Biblioteki Szkolnej w I semestrze roku szk. 2016/17
We wrześniu wypożyczono podręczniki MEN, opracowano roczny plan pracy biblioteki oraz sporządzono karty czytelnicze uczniom klasy I i IV. Zaprenumerowano 2 czasopisma: Victor Junior i Victor Gimnazjalista.


W październiku z okazji miesiąca bibliotek szkolnych odbyły się w bibliotece konkursy czytelnicze. W listopadzie konkurs recytatorski „Strofy o Ojczyźnie”, a nagrody wręczono 10.11 podczas przygotowanego przez bibliotekarza apelu z okazji rocznicy odzyskania niepodległości. 6.12. odbyły się w szkole podstawowej Mikołajki z Mikołajkiem, gdzie uczniowie czytali wybrane opowiadania o Mikołajku. W styczniu odbył się konkurs plastyczny „Kubuś Puchatek i przyjaciele” dla kl.I-V oraz „Ilustracje do książek R.R.Tolkiena” dla kl.VI i gimnazjum. Zakupiono 55 książek do szkoły podstawowej na sumę 951,60 zł. 

W I semestrze przy współpracy z Hurtownią Taniej Książki i Wydawnictwem Egmont odbyły się dwa kiermasze książek, prowizję w wysokości 184,00 zł. otrzymano w formie książek, które przeznaczono na nagrody w konkursach czytelniczych. Co dwa miesiące prowadzone było współzawodnictwo w czytelnictwie, a wyniki wywieszano na gazetce szkolnej.

Przeprowadzono 5 godz. zajęć z edukacji czytelniczej i medialnej w kl.I, kl.IVa, kl.IVb i kl.Vgimn. odbyło się przyjęcie nowych uczniów do grona czytelników, w kl.IIb „Dlaczego warto czytać książki” i kl.III „Jak przygotować się do egzaminu w oparciu o zbiory biblioteki szkolnej”

W porównaniu z I semestrem roku szk. 2015/16 nastąpił wzrost o 6% liczby odwiedzin w wypożyczalni i o 15% liczby odwiedzin w czytelni, spowodowane to zostało oczekiwaniem uczniów na odjazd autobusu. O 22% wzrosła średnia wypożyczeń dziennie, a liczba wypożyczeń książek popularno-naukowych wzrosła o 20%. Średnia wypożyczonych książek pozostała na tym samym poziomie i wyniosła 5,2 książki na jednego ucznia.

Najwięcej książek w szkole podstawowej w I semestrze wypożyczyły Dźwilewska N. z kl.III, Statkiewicz M. z kl.II i Zyskowska P. z kl.I, a w gimnazjum Stankiewicz J. i Myszkowska A. z kl.III. Jeden uczeń z kl.IVb szkoły podstawowej i jeden z kl.IIb gimnazjum nie wypożyczyli żadnej książki. 


W bibliotece przygotowano wystawki tematyczne z okazji 30 rocznicy śmierci Ewy Szelburg-Zarębiny, 45 rocznicy śmierci Janiny Porazińskiej i 15 rocznicy śmierci  Astrid Lindgren. Bibliotekarz opiekował się również sprzętem nagłaśniającym oraz brał udział w posiedzeniach Towarzystwa Nauczycieli Bibliotekarzy Szkół Polskich Oddział w Augustowie.


Na uwagę zasługuje fakt, że działające przy bibliotece drużyny chłopców szkoły podstawowej i gimnazjum zajęły drugie miejsca w Mistrzostwach Powiatu Augustowskiego w tenisie stołowym oraz piąte miejsca w finale grupy północnej.
Wnioski do dalszej pracy:

1. Zachęcać do odwiedzania biblioteki, szczególnie uczniów kl.IIb gimnazjum.

2. Nawiązać lepszą współpracę z nauczycielami jęz. polskiego celem podjęcia wspólnych działań, które zahamowałyby spadek czytelnictwa w gimnazjum.

3. Zwiększyć ilość imprez bibliotecznych promujących książki.

Oprac. A. Sturgulewski

